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1* For years, there were laws protecting the American flag. In 1989, by a 5-4 vote, the 

Supreme Court said that those laws violate the First Amendment. Should laws against 

burning or urinating on the flag be allowed? 

 

44% Yes 

48% No 

  9% Not sure 

 

2* Should burning or urinating on the American flag, or other forms of its physical 

desecration, be protected under the First Amendment to the Constitution? 

 

51% Yes 

40% No 

10% Not sure 

 

3* Do you support or oppose a new amendment to the Constitution that would restore the 

power of Congress to protect the American flag from physical desecration? 

 

56% Support 

30% Oppose 

13% Not sure 

 

4* An amendment becomes part of the Constitution by a vote of the states. However, 

Congress must first agree to send it to the states for a vote. Should Congress send the flag 

amendment to the states for a vote? 

 

57% Yes 

34% No 

  9% Not sure 

 

5* How likely would you be to vote for a Senator or Representative who refused to let 

people in the states vote on an amendment to the Constitution that would prevent physical 

desecration of the American flag? 

 

18% Very likely 

15% Somewhat likely 

19% Somewhat unlikely 

25% Very unlikely 

22% Not sure 
 

NOTE: Margin of Sampling Error, +/- 3 percentage points with a 95% level of 

confidence 


